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Tentamen bestar av fem uppgifter. For full poing pa en uppgift krivs tydliga, utforliga och
viil motiverade losningar. Samtliga formler som anviinds for berikningar ska anges tydligt.

Uppgift 1. (20 poiing)

Vid anviindning av ett logndetektortest kan resultatet ibland vara missvisande. TFor ett
logndetektortest vill man ha en sa hig sensitivitet och specificitet som mojligt. Scnsitivitet
innebiir sannolikheten att testet avger resultatet att personen ljuger givet att personen ljuger.
Specificitet innebiir sannolikheten att testet avger resultatet att personen talar sanming givet
att personen talar sanning. Sensitiviteten ir 0.85 och specificiteten ir 0.70 pa detta test. Vi
antar att sannolikheten att en person ljuger dr 0.35.

a) Vad idr sannolikheten att testet visar att personen Ljuger givet att personen talar sanning?
b} Vad ir sannolikheten att personen ljuger givet att logndetektorn visar att personen ljuger?
Uppgift 2. (20 poiing)

Lingden pa ett stort industriprojekt ¥ antas vara normalfordelad med viinteviirde 156 veckor
och standardavvikelse 26 veckor.

a) Ange sannolikheten att projektet tar mer iin 200 veckor

b} Ange ett 90-procentigt centrerat infervall for 17, dvs ange den ligre griinsen {y;) och évre
grinsen (i) sa att P(Y < i) = 0.05 och P(Y > i) = 0.05

X #r en stokastisk variabel med okiind fordelning med viinteviirde 2 och varians o2, Vi bildar
den standardiserade variabeln Z = \—a“-'

¢) Vad blir viinteviirde och varians for variabeln Z? Visa hwr du kommer fram till svaret.



Uppgift 3 (20 poting)

Den stokastiska variabeln X star for virdeforiindringen i miljoner kronor for en specifik
aktieportfolj ett ir efter investering. Negativa viirden pa X innebiir att aktieportfoljen har
tappat i viirde sedan investeringen. Tiithetsfunktionen for .Y antar vitrden mellan -1 och 1

och ges av

o)y =075(1 -7

-1l<r=l

Fordelningsfuntionen ges da av

F(x) = 0.5+ 0.752 — 0.25.°

De bada funktionerna iterges i graferna nedan.
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a) Beriikna sannolikheten att viivdeforiindringen ctt ar efter investeringen ligger mellan
-200 000 och 400 000 kronor.

b) Kopiera de bada graferna ovan pa ditt svarspapper och rita in vad sannolikheten ntriiknad
i a) motsvarar i respektive graf. Kommentera vad det dir du ritar in i graferna,

¢) Vad iir sanmolikheten att viirdeokningen blir over 800 000 kronor givel att vi vet att
vitrdedkningen blir hogre dn 500 000. Riikna ut sannolikheten och rita in i (ytterligare en
kopia av) téithetsfunktionen ovan, vad denna sannolikhet motsvarar i grafen. Kommentera
vad det dir du ritar in i grafen.

no



Uppgift 4 (20 poing)
Y dr en stokastisk variabel som bara kan anta viirdena 3, 3, 8 och 9. Man vet att F{3) = 0.2,
f(3) = 0.32 och f(9) =0.07

a) Ange frekvensfunktionen och fordelningsfunktionen for X.

Y dr en stokastisk variabel som bara kan anta viirdena 6 och 8. Man vet att f(G} = 0.6,
fx3/(5,6) = 0.15, [x-(9]6) = 0.08 och fy1y(8[8) = 0.30

b) Beriikna korrelationen mellan X och Y och kommentera resultatet.

Uppgift 5. (20 poing)

Ett foretag forpackar russin i askar som fyllda ska viiga 150 gram. I produktionsprocessen
finns dock en viss osiikerhet och genom upprepade métningar har man kunnat konstatera
att russinaskarnas vikt dr normalfordelad med en standardavvikelse om 10 gram. Foretaget
sitljer russinaskarna for 2 kronor styck. Vid forotagets kvalitetskontroll sorterar man ut alla
askar som viiger mindre dn 150 gram och siljer dessa for 1.50 kronor. Tillverkningskostnaden
[r en ask russin #ir 50 ore.

a) Antag att vi sitter malvikten for maskinen som fyller askarna till 158 gram. Vad éar
sannolikheten att en slumpmiissigt vald ask viiger mindre &in 150 gram?

b) Vi viiljer slumpmiissigt ut 100 askar ur produktionen. Vad r sannolikheten att floy fin 15
av dessa askar viiger mindre éin 150 gram?

¢} Vad #r foretagets forviintade vinst samt vad éir variansen pa vinsten for de 100 slumpmiis-
sigt utvalda askarna?
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